
13/12/22, 9:00 π.μ. ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ ΧΟΡΤΙΑΤΗ Κοινές δράσεις με το δήμο Μαντάν της Βουλγαρίας για την ανάδειξη των λατομείων Ασβεστοχωρίου

https://www.salonicanews.com/2022/12/DHMOS-PYLAIAS-XORTIATI-Koines-draseis-me-to-dimo-Mantan-tis-Boulgarias-gia-tin-anadeixi-ton-latomeion-Asvestoxoriou.html 1/3

ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ ΧΟΡΤΙΑΤΗ Κοινές δράσεις με το
δήμο Μαντάν της Βουλγαρίας για την ανάδειξη
των λατομείων Ασβεστοχωρίου
SN /  12.12.22

    

Το ενδεχόμενο να μετατραπούν τα μεταλλεία του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη σε τουριστικό προορισμό αναζητούν ο τοπικός

δήμος με το δήμο Μαντάν της Βουλγαρίας, μέσω ειδικού προγράμματος που φθάνει στην ολοκλήρωσή του.

Για το λόγο αυτό, ο  δήμαρχος Μαντάν Βουλγαρίας Φαχρί Μολαϊσένοβ επισκέφθηκε το δήμο Πυλαίας Χορτιάτη, στο

πλαίσιο του θεματικού συνεδρίου και της συνάντησης εταίρων του έργου Terra-Mine. Στο περιθώριο αυτών των δράσεων

συναντήθηκε και με τον Δήμαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη με τον οποίο ανταλλάξαν απόψεις σχετικά με τη

μελλοντική συνεργασία μεταξύ των δύο Δήμων, τώρα που το έργο Terra-Mine οδεύει στην ολοκλήρωσή του, με

σημαντικά αποτελέσματα και για τους δύο Δήμους. 

Ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη και ο Δήμος Μαντάν ξεκίνησαν τη συνεργασία τους το 2016 με αφορμή την υποβολή κοινής

πρότασης στο Πρόγραμμα Συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα Βουλγαρία 2014-2020», με στόχο την προβολή των

λατομείων του Ασβεστοχωρίου και την αποκατάσταση και ανάδειξη ανενεργών μεταλλείων του Μαντάν. 

Από το 2020 που πραγματοποιήθηκε η ένταξη της πρότασης στο Πρόγραμμα, οι δύο Δήμοι δούλεψαν συστηματικά προς

αυτήν την κατεύθυνση, συνεργαζόμενοι και με τρία μεγάλα πανεπιστήμια της διασυνοριακής περιοχής, το Δημοκρίτειο

Πανεπιστήμιο Θράκης, το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος και το Πανεπιστήμιο Ιβαν Ρίλσκι. Τα σημαντικά οφέλη αυτής της

συνεργασίας και οι προοπτικές συνέχισής της στο πλαίσιο της νέας προγραμματικής περιόδου συζητήθηκαν εκτενώς στην

τεχνική συνάντηση του έργου που διοργάνωσε ο Δήμος στο Δημαρχείο Πανοράματος.

Το έργο Terra-Mine - «Βιώσιμη οικοπολιτιστική αξιοποίηση περιοχών μεταλλείων και λατομείων στη διασυνοριακή

περιοχή» σχεδιάστηκε και υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα-Βουλγαρία

2014-2020». Περιλαμβάνει ένα σύνολο δράσεων που αποσκοπούν στην αποκατάσταση, την αξιοποίηση και ανάδειξη

μεταλλείων και λατομείων στη διασυνοριακή περιοχή, ως αναπόσπαστα στοιχεία της γεωπολιτιστικής της κληρονομιάς,

με γνώμονα την ενίσχυση της ελκυστικότητάς της. 

Διερευνώνται πολύπλευρα οι δυνατότητες και οι προοπτικές αξιοποίησης αυτής της ιδιαίτερης βιομηχανικής κληρονομιάς

προς την κατεύθυνση της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης, μελετώντας μάλιστα και αντίστοιχες διεθνείς καλές πρακτικές

στο πεδίο αυτό. 
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Το έργο Terra-Mine συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και Εθνικούς

Πόρους της Ελλάδας και της Βουλγαρίας στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα-Βουλγαρία

2014-2020»

Ασβεστοχώρι Δήμος Πυλαίας Χορτιάτη Λατομεία Πόλη
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